

[bookmark: _GoBack]Cala il sipario sulla Giornata dell’Economia, organizzata dagli studenti del Liceo Economico Sociale del Pantini-Pudente. La manifestazione, intitolata Persone, luoghi, comunità..l’Economia che rigenera, si è svolta lo scorso 28 ottobre presso l’Auditorium del Pantini-Pudente ed è stata trasmessa sulla pagina Facebook e canale Youtube dell’Istituto. Il tema dell’Economia è stato variamente interpretato e approfondito dagli studenti: si è parlato di economia civile, di interconnessioni tra ambiente ed economia (con uno sguardo interessante al legame tra virus e clima), di crisi del capitalismo e nuove forme di disuguaglianze, di modelli di rinascita e resilienza (è il caso del modello economico di Castel del Giudice), di nuovi modelli di mobilità e di nuove forme di solidarietà (la rete dei corrieri solidali), con interessanti escursioni anche nell’ambito delle dinamiche criminogene.
La manifestazione ha coinvolto personalità di grande spessore culturale e accademico ( i proff. Luca Guandalini dell’Università di Trento e Lina Calandra dell’Università dell’Aquila), esponenti qualificati dell’associazionismo e del mondo aziendale (Alessio Lorenzi, responsabile dell’Azienda Taumat; Antonio di Leonardo con l’Associazione Take me back), oltre che il Dott. Lino Nicola Gentile, sindaco di Castel del Giudice.
I temi trattati, che si distinguono per la loro attualità e per l’alto valore formativo, e la partecipazione viva e attiva degli studenti dimostrano ogni anno che il Liceo Economico Sociale riesce ad andare incontro alle aspettative dei ragazzi, in quanto fornisce loro strumenti conoscitivi ed esperienze per approfondire i problemi, ma anche le opportunità e le sfide del presente. 

